Ubungsaufgaben fiir Dienstag, den 19.8.2008

1)
2)

3)

4)

Woran erkennt man im Zweier-System gerade und ungerade Zahlen?

Eine StraBe hat auf einer Linge von 800m eine Steigung von 20%.
Welchen Hohenunterschied haben Anfangs- und Endpunkt des 800m langen
StraBenstiicks hdchstens?

Will man die Breite x eines Flusses von einer Uferseite aus bestimmen, so kann man
wie in der Figur vier Punkte wahlen
~ D
Vs o~ x — — —

Bestimmen Siexfira=60m,b=48m,c=15m.

0 @ = ~v=ano , .
Shazze: ¢ Sl Aun dor Ahnlichkeit affor
Teildreiockha ergolen mch
w2 JE 4]
b a . — Hohensod=
‘q tan (p)= = = 'E" = )
rim (o= E = B = # Co:me&er)
2 <) P L _ / ': e"sq&z
Berechnen Sie die fehlenden Strecken: .
| a)a=6cm,c=10¢cm Aus dem Kathetensatz Pt ‘u-;-ca.
bla=14cm,b=258cm 1ﬂ-a'+ba‘=1=t:+3.c=(p+g_)-c=c i

5)

6)

8)

9)

Sastz von Pyl ageras

Berechnen Sie die Langen der fehlenden Seiten und die Weiten der fehlenden Winkel
folgender Dreiecke: iz gt -dab- cen(n)
a)b=7cm; B =24 y=173° {N\a Hogiteizdes SR
— S o 8 o — = ct-= C:
b)a=7cm;b=Scm:c=8cm ~ q&mCd),___ﬁ’jn;rﬁ> e 2| Syussads
a c
Ein Wanderer besteigt einen Berg, auf dem ein 15 m hoher Aussichisturm steht. Bei

einer Rast sieht er FuBpunkt und Spitze des Turms unter Hohenwinkeln von o = 48°
und B =56°. Welchen Hohenunterschied muss der Wanderer bis zum F uBpunkt des
Aussichtsturms noch bewiltigen? Machen Sie zuerst eine Skizze und 16sen Sie dann
die Aufgabe.

Berechnen Sie fir das Dreieck a,Bundy,wennb=7cm, c= 3,5 cmund a = 120°,
Berechnen Sie fiir das Dreieck b, o, B und y, wenn a = 55,6 m; ¢ =66m; s, =32,7 m.

Konstruieren Sie ein Dreieck ABC aus:
ab=4:5,y=80%s.=4¢m



Au,@aunbe zn Stellenwertsystemen

©.4) Wandeln Sie {olgende Dualzahlen in Dezimalzahlen um
@) @ooa4), b)) (od044), :
0.2) Wandeln Sie die Dezimalzahl €23 ik eine Dualzahl um (Division mt Regt)
wund bilden Sie doraus die entsprechenrde Hexadeeimalzahl (46er -System ) !
0.2) Wandeln Sie die DPezimalzahl 62%F per. Division mit Rest in eine
Hexadezimaleystem wm !
0.%) Rerechnen Sie im Dualsystem (Wontrole im 40er -System)
a) (10004), + (4oo~|oo)‘1 &) (-1044)‘-1.— C4-M)J_ &) (4oooooo-f)a_- (4041011)‘1_
d) (41004), - (o), ey (10410, ¢ (#),
0.5) Uberseteen Ste die Dezimalzahl ing Zweiersystem |
a) 200 Y400 o) 41000  q) 5000 &) =

0.6) ﬁbe:—setzen Sie ins ?.ehne:-sys{‘eI-n !
@) (4100044, D (Modoo10004), ) (0F8), o) (DRAB),

No Maths
A0 =Y “n g  X~R T xmy XU
C‘) F:(,nd, > !
g

G .

M) Sudoku : “Setzen Sie’ (systematicch) Zffern ven A bis 6 o
Eun., dass S n qeder Zeile , Jeder Spalte und g d'ederh

Rec\n{eck nur einmol vorlkommen l.
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- Einschranken / Streichen !

* Einzige kompatible Ziffern fett /einkreisen !)
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